



ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು

ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ : 526(588)
 ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು : ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎ.ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ
 (ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶಿತರು)
 ಉತ್ತರಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಾಂಕ : 16-09-2021.
 ಉತ್ತರಿಸುವ ಸಚಿವರು : ಮಾನ್ಯ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ

ಕ್ರ.ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು	ಉತ್ತರಗಳು
ಅ.	<p>ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರ 15 ಅಂಶಗಳ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂಪಿಸಿರುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಯಾವುವು: (ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರ ನೀಡುವುದು)</p>	<p><u>ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ</u></p> <p>ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರ 15 ಅಂಶಗಳ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂಪಿಸಿರುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿ. 2. ಮದರಸಾಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು. <p><u>ಕರ್ನಾಟಕ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ</u></p> <p>ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರ 15 ಅಂಶಗಳ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದಿಂದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ನಿಗಮದ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ವಿದ್ಯಾರ್ಥ್ಯಾಸ ಸಾಲದ ಯೋಜನೆ 2. ನೇರ ಸಾಲ ಯೋಜನೆ-ವ್ಯಾಪಾರ <p><u>ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಆಯೋಗ</u></p> <p>ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಗಳ ಹೊಸ 15 ಅಂಶಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಹೊರಡಿಸಿರುವ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು ವಿವರವನ್ನು "ಅನುಬಂಧ-ಅ" ರಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.</p>
ಆ.	<p>ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ 3 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳಾದ ಮುಸ್ಲಿಂ, ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್, ಸಿಖ್, ಬೌದ್ಧ ಜನಾಂಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅವರ ಜನಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ನೀಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ, ಹಾಸ್ಟೆಲ್ ಶುಲ್ಕ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಇತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಾವುವು:</p>	<p><u>ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ</u></p> <p>ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ 3 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳಾದ ಮುಸ್ಲಿಂ, ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್, ಸಿಖ್ ಬೌದ್ಧ ಜನಾಂಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅವರ ಜನಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ನೀಡಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಹಾಸ್ಟೆಲ್ ಶುಲ್ಕ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಇತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ವಿವರ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ.</p>

ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆಗಳ ವಿವರ
1	ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ
2	ಮದರಸಾದಲ್ಲ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು
3	ಸರ್ಕಾರಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಕಲಿಕೆ ಸಾಧನಗಳು
4	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ
5	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ನೂತನ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗಳ ಪ್ರಾರಂಭ ಮತ್ತು ಮೌಲಾನಾ ಆಜಾದ್ ಶಾಲೆಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ
6	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿ
7	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳು
8	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ತರಬೇತಿ
9	ಬೌದ್ಧ ಮತ್ತು ಸಿಖ್ ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ
10	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ವಸತಿ ನಿಲಯ ಮತ್ತು ವಸತಿ ಶಾಲೆ ಕಟ್ಟಡಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ
11	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾಸಿರಿ
12	11 ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಸ್ಲಮ್/ಕಾಲೋನಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ
13	ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಜನ ವಿಕಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ
14	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗಳು
15	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ಕಾನೂನು ಪದವೀಧರರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ಭತ್ಯೆ
16	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ಅನಾಥಾಲಯ

ಕರ್ನಾಟಕ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ
ಸಮುದಾಯಗಳಾದ ಮುಸ್ಲಿಂ, ಕ್ರೈಸ್ತ, ಸಿಖ್, ಬೌದ್ಧ ಜನಾಂಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನಿಗಮವು ಯಾವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನವನ್ನು ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ ವಿದ್ಯಾರ್ಥ್ಯಾಸ ಸ್ಕಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ
ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ನೀಡಲಾದ ಅನುದಾನ, ಅನುದಾನದ ಬಳಕೆ ಮತ್ತು ಉಳಿತಾಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಿಖರ ಮಾಹಿತಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದೇ? (ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿವರ ನೀಡುವುದು)


ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ
ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ನಿಗಮದಿಂದ ಯಾವ ಅನುದಾನ ನೀಡಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಕೇವಲ ಸಾಲವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವಕ್ಫ್ ಮಂಡಳಿ
2018-19 ರಿಂದ 2020-21 ರ ವರೆಗೆ ಮಂಜೂರಾದ, ಛಡುಗಡೆಯಾದ ಅನುದಾನದ ವಿವರವನ್ನು "ಅನುಬಂಧ-2" ರಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಆಯೋಗ			
ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಆಯೋಗಕ್ಕೆ ಅಡುಗೆಯಾದ ಅನುದಾನದ ಮತ್ತು ಖರ್ಚಿನ ವಿವರ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ:			
(ರೂ.ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)			
ವರ್ಷ	ಅಡುಗೆಯಾದ ಅನುದಾನ	ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದ ಅನುದಾನ	ಉಳಿತಾಯದ ಅನುದಾನ
2018-19	188.00	97.74	90.26
2019-20	188.00	105.06	82.94
2020-21	1.00	120.67	-

ಷರಾ: ಹಿಂದಿನ ಹಣಕಾಸು ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಖರ್ಚಾಗದ
ಉಳಿದಿರುವ ಮೊತ್ತದಿಂದ ಮೇಲೆ ಸೂಚಿಸಿರುವ
ರೂ.120.67 ಲಕ್ಷಗಳನ್ನು ಖರ್ಚು ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಸಂಖ್ಯೆ: MWD 221 LMQ 2021


 (ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯಿ)
 ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ

ಅನುಬಂಧ ಅ

ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾರ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಗಳ ಹೊಸ 15 ಅಂಶಗಳ

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

(ಎ) ಶಿಕ್ಷಣದ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು

(1) ಸಮಗ್ರ ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೇವೆಗಳ (ಐಸಿಡಿಎಸ್) ನ್ಯಾಯ ಸಮ್ಮತ ಲಭ್ಯತೆ

ಸಮಗ್ರ ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೇವೆಗಳ (ಐಸಿಡಿಎಸ್) ಯೋಜನೆಯು, ಅವಕಾಶ ವಂಚಿತ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಗರ್ಭವತಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ/ ಹಾಲುಣಿಸುವ ತಾಯಂದಿರಿಗೆ ಅಂಗನವಾಡಿ ಕೇಂದ್ರಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಪೂರಕ ಪೋಷಕಾಂಶ, ಲಸಿಕೆ ನೀಡುವುದು, ಆರೋಗ್ಯ ತಪಾಸಣೆ, ರೆಫರಲ್ ಸೇವೆಗಳು, ಶಾಲಾ ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಅನೌಪಚಾರಿಕ ಶಿಕ್ಷಣದಂತಹ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅವರ ಸರ್ವಾಂಗೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೂ ಸಹ ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತವಾಗಿ ಲಭ್ಯವಾಗುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅಂತಹ ಸಮುದಾಯಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ವಾಸಿಸುವ ಬ್ಲಾಕ್‌ಗಳು/ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಐಸಿಡಿಎಸ್ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಅಂಗನವಾಡಿ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುವುದು.

(2) ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶಾವಕಾಶವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದು

ಸರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಅಭಿಯಾನ, ಕಸ್ತೂರಬಾ ಗಾಂಧಿ ಬಾಲಕಾ ವಿದ್ಯಾಲಯ ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಅಂಥವೇ ಇತರೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಲೆಗಳ ಪೈಕಿ ಕೆಲವು ಶಾಲೆಗಳ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಗ್ರಾಮಗಳು/ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಇವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದು.

(3) ಉರ್ದು ಬೋಧನೆಗಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳು

ಕನಿಷ್ಠ ಪಕ್ಷ ನಾಲ್ಕನೇ ಒಂದರಷ್ಟು ಮಕ್ಕಳು ಉರ್ದು ಭಾಷೆಗೆ ಸೇರಿರುವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಉರ್ದು ಭಾಷಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ನೇಮಕಾತಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳ ನಿಯುಕ್ತಿಗಾಗಿ ಕೇಂದ್ರದ ನೆರವನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು.

(4) ಮದರನಾ ಶಿಕ್ಷಣದ ಆಧುನೀಕರಣ

ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಾಂಧ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಮದರನಾ ಆಧುನೀಕರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಕೇಂದ್ರ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶೈಕ್ಷಣಿಕವಾಗಿ ಹಿಂದುಳಿದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿರುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಿಕ್ಷಣದ ಮೂಲ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಮದರನಾ ಶಿಕ್ಷಣದ ಆಧುನೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು, ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಮೂಲಭೂತವಾಗಿ ಬಲಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.

(5) ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ

ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗಾಗಿ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಮೆಟ್ರಿಕ್ ನಂತರದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದು.

(6) ಮೌಲಾನಾ ಆಝಾದ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಮೂಲಕ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮೂಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವುದು:

ಸರ್ಕಾರವು, ಮೌಲಾನಾ ಆಝಾದ್ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ (ಎಂಎಐಎಫ್)ವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಅದು ತನ್ನ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಅದಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಭವನೀಯ ನೆರವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.

(6a) ಆರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಯುತ ಪಾಲು

(7) ಬಡವರಿಗಾಗಿ ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗ ಮತ್ತು ಮಜೂರಿ ಉದ್ಯೋಗ

(ಎ) ಸ್ವರ್ಣಜಯಂತಿ ಗ್ರಾಮ್ ಸ್ವರೋಜ್‌ಗಾರ್ ಯೋಜನೆ (ಎಸ್‌ಜಿಎಸ್‌ವೈ), ಇದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಾಗಿದೆ. ಇದು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಸಬ್ಸಿಡಿಗಳೆರಡನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಅವರಿಗೆ ಆದಾಯ ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಸ್ವತ್ತುಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮುಖಾಂತರ ಬಡ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕುಟುಂಬಗಳಿಗೆ ಬಡತನ ರೇಖೆಗಿಂತ ಮೇಲೆ ತರಲು ನೆರವನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಬಡತನ ರೇಖೆಗಿಂತ ಕೆಳಗೆ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗಾಗಿ ಎಸ್‌ಜಿಎಸ್‌ವೈನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಗುರಿಗಳ ನಿಶ್ಚಿತ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಮೀಸಲಿಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

(ಃ) ಸ್ವರ್ಣ ಜಯಂತಿ ಶಹರಿ ರೋಜ್‌ಗಾರ್ ಯೋಜನೆಯು (ಎಸ್‌ಜೆಎಸ್‌ಆರ್‌ವೈ), ನಗರ ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ (ಯುಎಸ್‌ಇಪಿ) ಮತ್ತು ನಗರ ಮಜೂರಿ ಉದ್ಯೋಗ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ (ಯುಡಬ್ಲ್ಯೂಇಪಿ)ಗಳೆಂಬ ಎರಡು ಪ್ರಮುಖ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಯುಎಸ್‌ಇಪಿ ಮತ್ತು ಯುಡಬ್ಲ್ಯೂಇಪಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಗುರಿಗಳ ನಿಶ್ಚಿತ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಬಡತನ ರೇಖೆಗಿಂತ ಕೆಳಗೆ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಸಮುದಾಯದ ಜನರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಮೀಸಲಿರುವುದು.

(8) ತಾಂತ್ರಿಕ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಮೇಲ್ದರ್ಜೆಗೇರಿಸುವಿಕೆ

ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಬಹುದೊಡ್ಡ ವರ್ಗವು ಕೆಳಹಂತದ ತಾಂತ್ರಿಕ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡು ಕರಕುಶಲಕರ್ಮಿಗಳಾಗಿ ತಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನು ಸಾಗಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅಂತಹ ಜನರಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ತರಬೇತಿಯ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದರಿಂದ ಅವರ ಕೌಶಲ್ಯ ಮತ್ತು ಗಳಿಕೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಹೊಸ ಐಟಿಐಗಳ ಪೈಕಿ ಕೆಲವು ಐಟಿಐಗಳನ್ನು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳು ಪ್ರಧಾನವಾಗಿ ವಾಸಿಸುವ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಈಗಾಗಲೇ ಇರುವ ಐಟಿಐಗಳನ್ನು 'ಉತ್ಕೃಷ್ಟತಾ ಕೇಂದ್ರ'ವಾಗಿ ಮೇಲ್ದರ್ಜೆಗೇರಿಸಲು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದು.

(9) ಆರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ಸಾಲದ ನೆರವಿನ ಹೆಚ್ಚಳ

(ಎ) ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ನಿಗಮ (ಎನ್‌ಎಂಡಿಎಫ್‌ಸಿ)ವನ್ನು 1994 ರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು. ಎನ್‌ಎಂಡಿಎಫ್‌ಸಿಯು ತನ್ನ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸಾಧಿಸಲು ಶಕ್ತವಾಗುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರವು, ಹೆಚ್ಚಿನ ನ್ಯಾಯಯುತ ನೆರವನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಅದನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ.

(ಬಿ) ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಲವು, ಸ್ವಯಂ-ಉದ್ಯೋಗ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಸೃಜನೆ ಮತ್ತು ಪೋಷಣೆಗಾಗಿ ಅತ್ಯಾವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಆದ್ಯತಾ ವಲಯದ ಸಾಲಕ್ಕಾಗಿ ನಿವ್ವಳ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸಾಲದ ಶೇ.40 ರಷ್ಟು ಗುರಿಯನ್ನು ದೇಶೀಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗಾಗಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದ್ಯತಾ ವಲಯವು, ಇತರೆ ವಿಷಯಗಳ ಜೊತೆಗೆ, ಕೃಷಿ ಸಾಲಗಳು, ಸಣ್ಣ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ವ್ಯಾಪಾರ, ಚಿಲ್ಲರೆ ವ್ಯಾಪಾರ, ವೃತ್ತಿಪರ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ಸಾಲಗಳು,

ಶಿಕ್ಷಣ ಸಾಲಗಳು, ಗೃಹ ಸಾಲಗಳು ಮತ್ತು ಕಿರು ಸಾಲವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರವರ್ಗಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡುವ ಆದ್ಯತಾವಲಯದ ನಿಶ್ಚಿತ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಗುರಿ ಹೊಂದಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದು.

(10) ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ನೇಮಕಾತಿ

(ಎ) ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ನೇಮಕಾತಿಯಲ್ಲಿ, ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ನೀಡಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರತಕ್ಕದ್ದು.

(ಬಿ) ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು, ಕೇಂದ್ರ ಪೊಲೀಸ್ ಪಡೆಗಳಿಗೆ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಅಂಥವೇ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

(ಸಿ) ರೈಲ್ವೆ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯದ ಉದ್ಯಮಗಳ ಮೂಲಕ ಬೃಹತ್ ಪ್ರಮಾಣದ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಗಳು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳ ನೇಮಕಾತಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ನೀಡುವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.

(ಡಿ) ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಖಾಸಗಿ ಕೋಚಿಂಗ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೋಚಿಂಗ್ ನೀಡಲು ಒಂದು ವಿಶೇಷ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದು.

(11) ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಜೀವನಮಟ್ಟ ಸುಧಾರಣೆ

(11) ಗ್ರಾಮೀಣ ವಸತಿ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತ ಪಾಲನೆ:

ಇಂದಿರಾ ಅವಾಸ್ ಯೋಜನೆಯು (ಐಎವೈ) ಬಡತನ ರೇಖೆಗಿಂತ ಕೆಳಗೆ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಗ್ರಾಮೀಣ ಬಡ ಜನರ ವಸತಿಗಾಗಿ ಹಣಕಾಸು ನೆರವು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇಂದಿರಾ ಅವಾಸ್ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಗುರಿಗಳ ನಿಶ್ಚಿತ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳ ಬಡ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಿಡಲಾಗುವುದು.

(12) ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯಗಳು ವಾಸಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕೊಳಗೇರಿಗಳು/ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆ

(ಎ) ಸಮಗ್ರ ವಸತಿ ಮತ್ತು ಕೊಳಗೇರಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ (ಐಎಚ್‌ಎಸ್‌ಡಿಪಿ) ಮತ್ತು ಜವಾಹರ್‌ಲಾಲ್ ನೆಹರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನಗರ ನವೀಕರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ (ಜೆಎನ್‌ಎನ್‌ಯುಆರ್‌ಎಂ) ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು, ಭೌತಿಕ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ಮತ್ತು ಮೂಲ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ನಗರ ಕೊಳಗೇರಿಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ರಾಜ್ಯಗಳು/ ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯದ ಜನರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಸಮುದಾಯ ಜನರು ಅಧಿಕವಾಗಿ ವಾಸಮಾಡುತ್ತಿರುವಂಥ ನಗರಗಳು/ ಕೊಳಗೇರಿಗಳಿಗೆ ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತವಾಗಿ ದೊರೆಯುತ್ತಿದೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.

(ಬಿ) ನಗರ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆ (ಯುಐಜಿ) ಯೋಜನೆ, ನಗರ ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಮ ಪಟ್ಟಣಗಳ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ (ಯುಐಡಿಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಂಐ) ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಯೋಜನೆ (ಎನ್‌ಆರ್‌ಡಿಒಪ್ಲೈ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು, ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಮತ್ತು ಮೂಲ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಕಲ್ಪಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ರಾಜ್ಯಗಳು/ ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಗಣನೀಯ ಪ್ರಮಾಣದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಜನರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ನಗರಗಳು/ ಪಟ್ಟಣಗಳು/ ಜಿಲ್ಲೆಗಳು/ ಬ್ಲಾಕುಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ದೊರೆಯುತ್ತಿದೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.

(ಡಿ) ಕೋಮು ಗಲಭೆಗಳ ತಡೆಯುವಿಕೆ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ

(13) ಕೋಮು ಗಲಭೆ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ತಡೆಯುವುದು

ಕೋಮು ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಮತ್ತು ಗಲಭೆ ಸಂಭವಿಸುವ ಪ್ರದೇಶಗಳೆಂದು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿರುವಂಥ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ, ದಕ್ಷ ನಿಷ್ಪಕ್ಷಪಾತ ಮತ್ತು ಜಾತ್ಯಾತೀಯ ನಿಲುವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವರೆಂದು ಖ್ಯಾತರಾದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಅಂಥ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಬೇರೆ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ, ಕೋಮು ಪ್ರಕ್ಷುಬ್ಧತೆಯನ್ನು ತಡೆಯುವುದು ಜಿಲ್ಲಾ ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟ್ ಹಾಗೂ ಪೊಲೀಸ್ ಸೂಪರಿಂಟೆಂಡೆಂಟರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಈ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಅವರ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯು ಅವರ ಮುಂಬಡ್ತಿ ಸಂಭಾವ್ಯತೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುವಲ್ಲಿ ಒಂದು ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

(14) ಕೋಮು ಅಪರಾಧಗಳಿಗಾಗಿ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ

ಕೋಮು ಗಲಭೆಗೆ ಪ್ರಚೋದಿಸುವ ಅಥವಾ ಹಿಂಸೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವಂಥವರೆಲ್ಲರ ವಿರುದ್ಧ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು. ಅಪರಾಧಿಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಬಂಧಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಕೋಮು ಅಪರಾಧಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಲು ವಿಶೇಷ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(15) ಕೋಮು ಗಲಭೆಗಳಿಂದ ಸಂತ್ರಸ್ತರಾದವರ ಪುನರ್ವಸತಿ

ಕೋಮು ಗಲಭೆಗಳಿಂದ ಸಂತ್ರಸ್ತರಾದವರಿಗೆ ತುರ್ತು ಪರಿಹಾರ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ಅವರ ಪುನರ್ವಸತಿಗಾಗಿ ತ್ವರಿತ ಹಾಗೂ ಸೂಕ್ತ ಹಣಕಾಸು ನೆರವನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.

Annexure- 1

Prime Minister's New 15 Point Programme for the Welfare of Minorities

(A) Enhancing opportunities for Education

(1) Equitable availability of ICDS Services

The Integrated Child Development Services (ICDS) Scheme is aimed at holistic development of children and pregnant/lactating mothers from disadvantaged sections, by providing services through Anganwadi Centres such as supplementary nutrition, immunization, health check-up, referral services, pre-school and non-formal education. A certain percentage of the ICDS projects and Anganwadi Centres will be located in blocks/villages with a substantial population of minority communities to ensure that the benefits of this scheme are equitably available to such communities also.

(2) Improving access to School Education

Under the Sarva Shiksha Abhiyan, the Kasturba Gandhi Balika Vidyalaya Scheme, and other similar Government schemes, it will be ensured that a certain percentage of all such schools are located in villages/localities having a substantial population of minority communities.

(3) Greater resources for teaching Urdu

Central assistance will be provided for recruitment and posting of Urdu language teachers in primary and upper primary schools that serve a population in which at least one-fourth belong to that language group.

(4) Modernizing Madarsa Education

The Central Plan Scheme of Area Intensive and Madarsa Modernization Programme provides basic educational infrastructure in areas of concentration of educationally backward minorities and resources for the modernization of Madarsa education. Keeping in view the importance of addressing this need, this programme will be substantially strengthened and implemented effectively.

(5) Scholarships for meritorious students from minority communities

Schemes for pre-matric and post-matric scholarships for students from minority communities will be formulated and implemented.

(6) Improving educational infrastructure through the Maulana Azad Education Foundation

The Government shall provide all possible assistance to Maulana Azad Education Foundation (MAEF) to strengthen and enable it to expand its activities more effectively.

(B) Equitable Share in Economic Activities and Employment

(7) Self-Employment and Wage Employment for the poor

- (a) The Swarnjayanti Gram Swarojgar Yojana (SGSY), the primary self-employment programme for rural areas, has the objective of bringing assisted poor rural families above the poverty line by providing them income generating assets through a mix of bank credit and Governmental subsidy. A certain percentage of the physical and financial targets under the SGSY will be earmarked for beneficiaries belonging to the minority communities living below the poverty line in rural areas.
- (b) The Swarn Jayanti Shahari Rojgar Yojana (SJSRY) consists of two major components namely, the Urban Self-Employment Programme (USEP) and the Urban Wage Employment Programme (UWEP). A certain percentage of the physical and financial targets under USEP and UWEP will be earmarked to benefit people below the poverty line from the minority communities.

(8) Upgradation of skills through technical training

A very large proportion of the population of minority communities is engaged in low-level technical work or earns its living as handicraftsmen. Provision of technical training to such people would upgrade their skills and earning capability. Therefore, a certain proportion of all new ITIs will be located in areas predominantly inhabited by minority communities and a proportion of existing ITIs to be upgraded to „Centres of Excellence" will be selected on the same basis.

(9) Enhanced credit support for economic activities

- (a) The National Minorities Development & Finance Corporation (NMDFC) was set up in 1994 with the objective of promoting economic development activities among the minority communities. The Government is committed to strengthen the NMDFC by providing it greater equity support to enable it to fully achieve its objectives.

- (b) Bank credit is essential for creation and sustenance of self-employment initiatives. A target of 40% of net bank credit for priority sector lending has been fixed for domestic banks. The priority sector includes, inter alia, agricultural loans, loans to small-scale industries & small business, loans to retail trade, professional and self-employed persons, education loans, housing loans and micro-credit. It will be ensured that an appropriate percentage of the priority sector lending in all categories is targeted for the minority communities.

(10) Recruitment to State and Central Services

- (a) In the recruitment of police personnel, State Governments will be advised to give special consideration to minorities. For this purpose, the composition of selection committees should be representative.
- (b) The Central Government will take similar action in the recruitment of personnel to the Central police forces.
- (c) Large scale employment opportunities are provided by the Railways, nationalized banks and public sector enterprises. In these cases also, the concerned departments will ensure that special consideration is given to recruitment from minority communities.
- (d) An exclusive scheme will be launched for candidates belonging to minority communities to provide coaching in government institutions as well as private coaching institutes with credibility.

(C) Improving the conditions of living of minorities

(11) Equitable share in rural housing scheme

The Indira Awaas Yojana (IAY) provides financial assistance for shelter to the rural poor living below the poverty line. A certain percentage of the physical and financial targets under IAY will be earmarked for poor beneficiaries from minority communities living in rural areas.

(12) Improvement in condition of slums/areas inhabited by minority communities

- (a) Under the schemes of Integrated Housing & Slum Development Programme (IHSDP) and Jawaharlal Nehru National Urban Renewal Mission (JNNURM), the Central Government provides assistance to States/UTs for development of urban slums through provision of physical amenities and basic services. It would be ensured that the benefits of these programmes flow equitably to members of the minority communities and to cities/slums, predominantly inhabited by minority communities.

(b) Under Urban Infrastructure and Governance (UIG) scheme, Urban Infrastructure Development Scheme for Small and Medium Towns (UIDSSMT) and National Rural Drinking Water Programme (NRDWP), the Central Government provides assistance to States/UTs for provision of infrastructure and basic services. It would be ensured that the benefits of this programme flow equitably to cities/towns/districts/blocks having a substantial minority population.

(D) Prevention & Control of Communal Riots

(13) Prevention of communal incidents

In the areas, which have been identified as communally sensitive and riot prone, district and police officials of the highest known efficiency, impartiality and secular record must be posted. In such areas and even elsewhere, the

prevention of communal tension should be one of the primary duties of the district magistrate and superintendent of police. Their performances in this regard should be an important factor in determining their promotion prospects.

(14) Prosecution for communal offences

Severe action should be taken against all those who incite communal tension or take part in violence. Special court or courts specifically earmarked to try communal offences should be set up so that offenders are brought to book speedily.

(15) Rehabilitation of victims of communal riots

Victims of communal riots should be given immediate relief and provided prompt and adequate financial assistance for their rehabilitation.

GUIDELINES
for implementation of
Prime Minister's New 15 Point Programme
for the Welfare of Minorities

The Hon^{ble} President, in his address to the Joint Session of Parliament on February 25, 2005, had announced that the Government would recast the 15 Point Programme for the Welfare of Minorities with a view to incorporate programme specific interventions. Prime Minister, in his address on the occasion of Independence Day, 2005, announced inter-alia that "We will also revise and revamp the 15 Point Programme for Minorities. The new 15 Point Programme will have definite goals which are to be achieved in a specific time frame". In pursuance of these commitments, the earlier programme has been revised as the Prime Minister's New 15 Point Programme for the Welfare of Minorities.

2. **The objectives of the programme are as follows:-**

- a) Enhancing opportunities for education.
- b) Ensuring an equitable share for minorities in economic activities and employment, through existing and new schemes, enhanced credit support for self-employment, and recruitment to State and Central Government jobs.
- c) Improving the conditions of living of minorities by ensuring an appropriate share for them in infrastructure development schemes.
- d) Prevention and control of communal disharmony and violence.

3. An important aim of the new programme is to ensure that the benefits of various government schemes for the underprivileged reach the disadvantaged sections of the minority communities. The underprivileged among the minorities are, of course, included in the target groups of various government schemes. But in order to ensure that the benefits of these schemes flow equitably to minorities, the new programme envisages location of a certain proportion of development projects in minority concentration areas. It also provides that, wherever possible, 15% of targets and outlays under various schemes should be earmarked for minorities.

4. The emphasis of the programme on the maintenance of communal peace and harmony, through appropriate measures, and ensuring a reasonable representation of minorities in government, including the public sector, remains as emphatic as ever and these continue to be important constituents of the new programme.

5. The programme does not envisage any change or relaxation of any criteria, norms or eligibility conditions in any scheme for minorities. These would continue to be as provided for in the original schemes included in the programme.

6. The term „substantial minority population“ in the 15 Point Programme applies to such districts/sub-district units where at least 25% of the total population of that unit belongs to minority communities.

7. (a) The target group of the programme consists of the eligible sections among the minorities notified under Section 2 (c) of the National Commission for Minorities Act, 1992, viz, Muslims, Christians, Sikhs, Buddhists and Zoroastrians (Parsis).

(b) In States, where one of the minority communities notified under Section 2 (c) of the National Commission for Minorities Act, 1992 is, in fact, in majority, the earmarking of physical/financial targets under different schemes will be only for the other notified minorities. These states are Jammu & Kashmir, Punjab, Meghalaya, Mizoram and Nagaland. Lakshadweep is the only Union Territory in this group.

8. The new programme will be implemented by Central Ministries / Departments concerned through State Governments / Union Territories. Each Ministry/Department concerned shall appoint a nodal officer, not below the rank of a Joint Secretary to Government of India, for this programme. The Ministry of Minority Affairs shall be the nodal Ministry for this programme.

9. Physical Targets and Financial Outlays:

Considering the complexity of the programme and its wide reach, wherever possible; Ministries/Departments concerned will earmark 15 percent of the physical targets and financial outlays for minorities. These will be distributed between States/UTs on the basis of the proportion of Below Poverty Line (BPL) population of minorities in a particular State/Union Territory to the total BPL population of minorities in the country, subject to the following:-

(a) (i) For schemes applicable exclusively to rural areas, only the ratio relevant to the BPL minority population in rural areas would be considered.

(ii) For schemes applicable exclusively to urban areas, only the ratio relevant to the BPL minority population of urban areas would be considered.

(iii) For others, where such differentiation is not possible, the total would be considered.

(b) For States/UT referred to in para 7 (b), the earmarking will only be for the BPL minorities, other than that in majority.

10. The schemes amenable to such earmarking are the following:-

Point No. (A) Enhancing opportunities for Education

(1) Equitable availability of ICDS Services
Integrated Child Development Services (ICDS) Scheme by providing services through Anganwadi Centres

(2) Improving access to School Education
Sarva Shiksha Abhiyan, Kasturba Gandhi Balika Vidyalaya Scheme, and other similar Government schemes.

Point No. (B) Equitable Share in Economic Activities and Employment

(7) Self-Employment and Wage Employment for the poor

(a) Swarnjayanti Gram Swarojgar Yojana (SGSY)

(b) Swarn Jayanti Shahari Rojgar Yojana (SJSRY)

(8) Upgradation of skills through technical training
New Industrial Training Institutes (ITI) and upgradation of existing ITI.

(9) Enhanced credit support for economic activities

(b) Bank credit under priority sector lending.

Point No. (C) Improving the conditions of living of minorities

(11) Equitable share in rural housing scheme
Indira Awaas Yojana (IAY)

(12) Improvement in condition of slums/areas inhabited by minority communities
Integrated Housing & Slum Development Programme (IHSDP) and Jawaharlal Nehru National Urban Renewal Mission (JNNURM)

Urban Infrastructure and Governance (UIG), Urban Infrastructure Development Scheme for Small and Medium Towns (UIDSSMT) and National Rural Drinking Water Programme (NRDWP)

11. Implementation, Monitoring and Reporting –

A. Ministry/Department Level:

Ministries/Departments implementing the schemes, included in the programme shall continue to implement and monitor these schemes with reference to the physical targets and financial outlays. They are expected to review the progress of the programme on a monthly basis and report the progress of implementation, in respect of the schemes under this programme, on a quarterly basis, by the fifteenth day of next quarter, to the Ministry of Minority Affairs.

B. State/UT Level:

(i) States/UTs are expected to constitute a State Level Committee for Implementation of the Prime Minister's New 15 Point Programme for the Welfare of Minorities headed by the Chief Secretary with members consisting of the Secretaries and Heads of Departments implementing the schemes under the 15 Point Programme, representatives from the Panchayati Raj Institutions/Autonomous District Councils, three representatives from reputed non-governmental institutions dealing with minorities and three such other members considered appropriate by the state government/UT administration. Upto two Members of Parliament from Lok Sabha and one Member of Parliament from Rajya Sabha representing the State, shall be nominated by the Central Government and two Members of the Legislative Assembly, shall be nominated by the State Government. However, one of the members included in the State Level Committee from Lok Sabha and Legislative Assembly should have been elected from any of the minority concentration district in those states which have these minority concentration districts (MCDs). The Department dealing with Minorities of the State/UT may be made the nodal department for monitoring the 15 Point Programme. The Committee should meet at least once every quarter and the Department dealing with Minorities of the State/UT may send a quarterly progress reports to the Ministry of Minority Affairs by the 15th day of the next quarter.

(ii) District Level:

Similarly, at the district level, a District Level Committee for Implementation of the Prime Minister's New 15 Point Programme for the Welfare of Minorities may be constituted headed by the Collector/Deputy Commissioner of the district, with District level officers of the departments implementing the programme, representatives from the Panchayati Raj Institutions/Autonomous District Councils, and three representatives from reputed institutions dealing with minorities. All Members of Parliament and all Members of Legislative Assembly representing the district shall be included. Further, one Member of Parliament from Rajya Sabha representing the State shall be nominated by the Central Government. The District Level Committee shall report progress of implementation to the Department dealing with Minorities of the state government/UT administration for placing it before the State Level Committee.

C. Central Level:

(i) At the central level, the progress of implementation, with reference to targets, will be monitored once in six months by a Committee of Secretaries (COS), and a report will be submitted to the Union Cabinet. The Ministry of Minority Affairs shall be the nodal Ministry to prepare reports in this regard for placing before the COS and the Union Cabinet once in six months. All Ministries/Departments concerned with this programme shall submit quarterly reports to the Ministry of Minority Affairs by the 15th day of the next quarter.

(ii) There shall be a Review Committee for the Prime Minister's New 15 Point Programme for the Welfare of the Minorities headed by Secretary, Ministry of Minority Affairs, with nodal officers from all the Ministries/Department concerned which shall meet at least once every quarter to review the progress, obtain feedback and resolve problems and provide clarifications, as might be needed.

ಅನುಬಂಧ 1

Qn No. 588

ಮಾನ್ಯ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎ ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ (ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶಿತರು) ರವರ ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 588ಕ್ಕೆ ಅನುಬಂಧ

2018-19 & 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಇಲಾಖೆಯ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸಿದ, ಬಡುಗಡೆಯಾದ ಅನುದಾನ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದ, ಉಳಕೆಯಾದ ಅನುದಾನದ ವಿವರ.

(ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ. ಸಂ.	ವಿವರ	2018-19				2019-20					2020-21				
		ಒದಗಿಸಿದ	ಬಡುಗಡೆ	ಖರ್ಚು	ಉಳಕೆ	ಒದಗಿಸಿದ	ಪರಿಷ್ಕೃತ ಒದಗಿಸಿದ	ಬಡುಗಡೆ	ಖರ್ಚು	ಉಳಕೆ	ಒದಗಿಸಿದ	ಪರಿಷ್ಕೃತ ಒದಗಿಸಿದ	ಬಡುಗಡೆ	ಖರ್ಚು	ಉಳಕೆ
1	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ-ಆಡಳಿತ	3076.00	3026.00	2970.20	55.80	1441.00	1441.00	1444.78	1284.28	160.50	1389.00	1415.56	1415.56	1415.24	0.32
2	ಕೈಸರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ	16500.00	16500.00	14239.81	2260.19	9000.00	6750.00	6750.00	6739.59	10.41	5500.00	3500.00	3500.00	3500.00	0.00
3	ಸಮುದಾಯಭವನ/ ಶಾದಿಮಹಲೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ	3006.00	3006.00	2404.00	602.00	2000.00	2000.00	2000.00	2000.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
4	ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ	1000.00	800.00	486.91	313.09	800.00	800.00	439.10	413.94	25.16	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
5	ಸರ್ಕಾರಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಕಲಿಕೆ ಸಾಧನಗಳು	1000.00	950.00	931.87	18.13	800.00	800.00	800.00	769.50	30.50	500.00	300.00	350.00	350.00	0.00
6	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ	2660.00	2660.00	2659.12	0.88	2000.00	1500.00	1800.00	1799.63	0.37	1000.00	1000.00	950.00	950.00	0.00
7	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ನೂತನ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗಳ ಪ್ರಾರಂಭ	5058.00	5058.00	4990.94	67.06	10310.00	10310.00	7504.79	7457.70	47.09	2249.00	2092.21	2092.21	1825.28	266.93
8	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳು	14906.00	14881.00	14877.95	3.05	19098.00	19098.00	19588.47	17823.71	1764.76	18903.00	12268.17	12268.17	12250.19	17.98
9	ಜೈನ್ ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	2000.00	2000.00	1884.09	115.91	5500.00	3750.00	3166.53	2540.52	626.01	3000.00	3500.00	3500.00	3500.00	0.00
10	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೆ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ತರಬೇತಿ	700.00	700.00	699.95	0.05	700.00	700.00	960.90	693.40	267.50	700.00	500.00	500.00	500.00	0.00
11	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ವಸತಿ ನಿಲಯ ಮತ್ತು ವಸತಿ ಶಾಲೆ ಕಟ್ಟಡಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ	20000.00	20000.00	19760.35	239.65	22000.00	22000.00	22000.00	21999.99	0.01	20000.00	10000.00	10000.00	10000.00	0.00
12	ಜದಾಯಿ ಯೋಜನೆ	5500.00	5500.00	5500.00	0.00	6000.00	4500.00	12979.00	12629.00	350.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
13	ಮಾನ್ಯ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ (ಸಂಸತ್ತಿನಲ್ಲಿ)	50000.00	50000.00	48983.70	1016.30	40000.00	40000.00	40000.00	39999.99	0.01	20000.00	10200.00	10200.00	10200.00	0.00
14	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯಾಸಿರಿ	3000.00	2400.00	2270.43	129.57	2000.00	2000.00	2000.00	1999.25	0.75	1950.00	898.00	898.00	898.00	0.00
15	ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯಾನುದಾನ	400.00	400.00	400.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
16	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನ ಮತ್ತು ಶುಲ್ಕ ಮರುಪಾವತಿ	29000.00	29000.00	29000.00	0.00	27500.00	12500.00	3501.00	3254.07	246.93	10001.00	10001.00	10001.00	10000.14	0.86

ಕ್ರ. ಸಂ.	ವಲಯ	2018-19				2019-20					2020-21				
		ಒದಗಿಸಿದ	ಐಡುಗಡೆ	ಖರ್ಚು	ಉಳಿಕೆ	ಒದಗಿಸಿದ	ಪರಿಷ್ಕೃತ ಒದಗಿಸಿದ	ಐಡುಗಡೆ	ಖರ್ಚು	ಉಳಿಕೆ	ಒದಗಿಸಿದ	ಪರಿಷ್ಕೃತ ಒದಗಿಸಿದ	ಐಡುಗಡೆ	ಖರ್ಚು	ಉಳಿಕೆ
17	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಮದರಸಾದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು	4000.00	3200.00	2234.26	965.74	3000.00	3000.00	3000.00	3000.00	0.00	1000.00	500.00	500.00	500.00	0.00
18	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗಳು	7712.05	7712.05	7608.50	103.55	8817.41	8817.41	8817.41	8789.19	28.22	7904.50	7904.50	7904.50	6708.95	1195.55
19	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಾನೂನು ಪದವೀಧರರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ಭತ್ಯೆ	87.48	87.48	87.00	0.48	159.64	159.64	159.64	155.87	3.77	59.00	59.00	59.00	54.37	4.63
20	ಕಾರ್ಯಕರರಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ	868.47	868.47	846.55	21.92	1237.21	1237.21	1237.21	1229.79	7.42	1296.82	1296.82	1296.82	1221.37	75.45
21	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ಅನಾಥಾಲಯ														
22	ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ನಡೆಸಲ್ಪಡುತ್ತಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಲಯಗಳು	114.97	114.97	109.75	5.22	250.00	250.00	250.00	247.00	3.00	250.00	250.00	250.00	124.77	350.00
23	ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಜನ ವಿಕಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ (ಎಂಎಸ್‌ಡಿಪಿ)	6000.00	6000.00	6000.00	0.00	4000.00	4000.00	4000.00	3999.70	0.30	9500.00	9500.00	9500.00	9500.00	0.00
	ಒಟ್ಟು	176588.97	174863.97	168945.38	5918.59	166613.26	145613.26	142398.83	138826.12	3919.71	105202.32	75185.26	75185.26	73498.31	1911.72

1. 2018-19ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸದರಿ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣಾ ನೀತಿ ಸಂಹಿತೆ ಜಾರಿಯಲ್ಲದರಿಂದ ಅನುದಾನವು ಉಳಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

2. 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸದರಿ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸದೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಅನುದಾನವು ಐಡುಗಡೆಯಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ವಸತಿ ಶಾಲೆ ಹಾಗೂ ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ವೇತನ ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಒದಗಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಅನುದಾನವು ಉಳಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

3. 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸದರಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಲಯಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸದೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಅನುದಾನ ಉಳಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಅನುಬಂಧ - ೨

೧೧ ನಂ. ೨೩೩

ಅನುಬಂಧ-೨							
ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವಕ್ಫ್ ಮಂಡಳಿ, ಬೆಂಗಳೂರು							
2018-19 ಮತ್ತು 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ, ಯೋಜನಾವಾರು ಆಯವ್ಯಯದಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರಾದ ಅನುದಾನ ಹಾಗೂ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಅನುದಾನ ವಿವರಗಳು (ಲೆಕ್ಕಶೀರ್ಷಿಕೆವಾರು ಮಾಹಿತಿ)							
ಕ್ರ.ಸಂ	ಯೋಜನೆ / ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆ	2018-19		2019-20		2020-21	
		ಆಯವ್ಯಯ ಮಂಜೂರಾದ ಅನುದಾನ	ಬಿಡುಗಡೆ ಯಾದ ಅನುದಾನ	ಆಯವ್ಯಯ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ಅನುದಾನ	ಬಿಡುಗಡೆ ಯಾದ ಅನುದಾನ	ಆಯವ್ಯಯ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ಅನುದಾನ	ಬಿಡುಗಡೆ ಯಾದ ಅನುದಾನ
1	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಪೇಶ್ ಇಮಾಮ್ ಮತ್ತು ಮೌಜನ್‌ಗಳಿಗೆ ಗೌರವಧನ 2225-03-277-03-08-059	7500.00	5625.00	5500.00	5500.00	5500.00	5500.00
2	ವಕ್ಫ್ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ರಿಪೇರಿ/ ಜೀರ್ಣೋದ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಸಹಾಯಾನುದಾನ 2225-03-277-03-08-059	1000.00	1000.00	1000.00	1000.00	0.00	0.00
4	ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವಕ್ಫ್ ಆಸ್ತಿಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆ 2225-03-102-0-13-059	3500.00	2625.00	2800.00	2100.00	1000.00	1000.00
5	ವಿಶೇಷ ಅನುದಾನ : ಪ್ರಮುಖ ಯಾತ್ರಿ ಸ್ಥಳಗಳ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಅನುದಾನ 2225-03-800-0-26-059	200.00	200.00	200.00	200.00	200.00	200.00
6	ಖಬರಸ್ತಾನ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಅನುದಾನ 4225-04-800-0-01	0.00	0.00	1000.00	1000.00	0.00	0.00
	ಒಟ್ಟು	12200.00	9450.00	10500.00	9800.00	6700.00	6700.00

೨